

Murcia

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

CRÉDITO PÚBLICO

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

Justicia para todos

A propósito hemos omitido una información local sobre un desfalco...

Sabíamos que algunos colegas iban a dar amplios detalles sobre el suceso...

«La Verdad» especialmente se permite un lujo de detalles que acredita a su reportero...

No hace mucho tiempo se produjo en Murcia un escándalo parecido y en ningún colega encontramos eco informativo...

Al obrar con este criterio es porque creemos que al ocurrir estas cosas a alguien de más arriba alcanzan las principales responsabilidades...

Así creíamos también que pensaban nuestros colegas, pero nos hemos engañado al ver que para unos se tiene el silencio...

En vista de esta distribución absurda de la justicia, decidimos rectificar nuestro criterio...

Porque lo que nosotros entendíamos que era el ejercicio de una piedad cristiana, que debe ser igual para todos...

En vista de estos procederes y de los antecedentes sobre estas cuestiones, nosotros estábamos dispuestos a pedir al ministro de Hacienda el ascenso de ese empleado...

Y téngase en cuenta este dato curioso: Al cabo de unos cuantos años viene a descubrir el desfalco el tenedor de libros...

Es público y notorio y en todas partes se dice y lo propalan los mismos funcionarios de Hacienda, que de no haber habido cambio de tenedor de libros en la Delegación...

Felicitemos al colega católico por su detallada información, pero la consideramos incompleta, porque en estos casos las responsabilidades alcanzan a alguien más...

Aquí en Murcia suelen registrarse muchos ejemplos de esta justicia y por eso nos hemos decidido a comentar el caso...

Cuando se pide la barra para uno debe pedirse para todos; y cuando se solicita el premio para

la inmoralidad, no debe haber ensañamientos excepcionales.

Essa es la justicia que nosotros usamos.

En el Ayuntamiento

Se celebra la asamblea para acordar la Coronación de la Fuensanta.

Como estaba anunciado, ayer tarde se celebró en el Ayuntamiento la asamblea de fuerzas vivas de la localidad...

Al acto asistieron el rector de la Universidad, el presidente de la Diputación, el Padre Superior de Jesuitas...

Ya estoy contigo, madre; nuestras vidas caminaron por sendas diferentes, llegando, al fin, cansadas y dolientes...

En la mañana de hoy sábado y en conmemoración de ser el primer aniversario de la defunción del que fué nuestro estimado amigo don José Asensio Herrero...

Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte de nuestro respetable amigo don José López Rodríguez...

Al conmemorar tan triste fecha le repetimos a los sentidos hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Lo de Berenguer

Averiguando la procedencia de algunos documentos

Por teléfono

Universidad de Murcia

Conferencias del doctor Ruiz Funes

El doctor don Mariano Ruiz-Funes Garolís, desarrollará tres conferencias sobre «El Derecho Penal de los Soviets»...

Junta de Honor

Ilustrísimos señores Obispos de las diócesis de Cartagena y Jaén...

la circunscripción de Murcia, señor Provisor del Obispado y señor presidente de la Audiencia.

Comité ejecutivo

Comité ejecutivo encargado de nombrar otras Juntas auxiliares:

Señores diputados y senadores, señor gobernador civil, don Isidoro de la Cierva...

Los asambleístas aprobaron las indicadas Juntas y con esto terminó la asamblea.

Un soneto de Rosario de Acuña

Para la tumba de su madre

Dice «El Socialista» que en el testamento de don Rosario de Acuña dispone la fúnebre escritora que a su muerte se ponga sobre la tumba de su madre una lápida con el siguiente admirable soneto:

Ya estoy contigo, madre; nuestras vidas caminaron por sendas diferentes...

Letras de luto

En la mañana de hoy sábado y en conmemoración de ser el primer aniversario de la defunción del que fué nuestro estimado amigo don José Asensio Herrero...

Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte de nuestro respetable amigo don José López Rodríguez...

Al conmemorar tan triste fecha le repetimos a los sentidos hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Lo de Berenguer

Averiguando la procedencia de algunos documentos

Universidad de Murcia

Conferencias del doctor Ruiz Funes

El doctor don Mariano Ruiz-Funes Garolís, desarrollará tres conferencias sobre «El Derecho Penal de los Soviets»...

Junta de Honor

Ilustrísimos señores Obispos de las diócesis de Cartagena y Jaén...

ejemplos del derecho penal del Comariado de Justicia: su contenido. Otras disposiciones de carácter penal.

El Código de 1.º de Junio de 1922. Su estructura. Límites de aplicación del mismo. Fin del Código. Concepto del delito. El estado peligroso. Imputabilidad. Justificación. Minoridad penal. Circunstancias modificativas. Vida del delicto. Codelincuencia. Clases de delitos.

Impresiones

El telegrama nos trae la noticia de que, ante la campaña de tribuna y de Prensa que contra él se realiza, el general Berenguer se propone defender con la palabra y con la pluma su actuación...

Hace bien el ilustre militar. Culpable o no de lo sucedido en aquella árida tierra rifeña, tiene perfecto derecho a ejercitar una defensa que nadie hace por él...

El despego que ciertos y determinados elementos políticos sienten ahora hacia el general Berenguer, contrasta con aquella apoteosis triunfal efectuada en la estación del Mediodía en el primer viaje que realizó a Madrid después de la catástrofe.

Ante ingratitudes como estas, el exalto comisario sentirá hondo pensar de haber dejado acumular sobre sí toda la responsabilidad de lo sucedido para servir de pararrayo de culpas que corresponden a otros.

Cinco nuevos atentados de carácter social se registraron el miércoles en Barcelona. Y, como de costumbre, quedaron en la mayor impunidad, sin que la policía practicase una sola detención.

Las bandas de asesinos a sueldo de los sindicatos rojos y libras pueden estar satisfechas. Una y otra vienen campando por sus respetos en las calles de la hermosa ciudad...

El fracaso de la policía barcelonesa no puede ser más ruidoso. ¿Para qué quiere el Estado mantener allí un verdadero ejército de polizontes...

Ante la cronicidad del mal, hay que cerrar el corazón a las esperanzas. Todas las políticas han fracasado con mayor o menor estrépito...

Después de esto hay que esperar a que el terrible aspecto que ofrece la lucha social en Barcelona se resuelva por sí solo...

Aun no militando en las filas del señor Payá, nos complace el triunfo de su candidatura por Tarazona en las recientes elecciones senatoriales...

Bajo esta aspecto y pensando solamente en el interés de Murcia, celebramos que el jefe de los elementos alistas haya obtenido

representación parlamentaria en las Cortes que acaban de ser elegidas.

Los transportes y la producción sedera

Una medida que debe ser anulada

Como si fueran pocos los inconvenientes que vienen pesando sobre la producción sedera, ha surgido otro que la perjudica notablemente.

Se trata de los transportes. Desde hace años venía rigiendo una tarifa especial para las facturaciones del capullo y en la actualidad ha quedado sin efecto...

Hasta el año pasado costaba el transporte de una tonelada de capullo hasta la frontera 120 pesetas en virtud de la aplicación de la tarifa especial...

Contra esta medida, el presidente de la Federación Agraria de Levante, ha enviado el siguiente telegrama al ministro de Fomento...

«Nombre 43 sindicatos agrícolas integran esta Federación ruralmente encarecida interceda cerca jefe tráfico Compañía M. Z. A. autorice esta estación api que tarifa especial 100 facturación capullo seda Port-Bou Cerbere como años anteriores anulan aplicación tarifa general primera clase que eleva mas doble coste transporte imposibilitando exportación este producto.»

Le saluda presidente Federación Agraria.

Es de esperar que se atienda esta justísima demanda y se libere a la producción sedera, que integra la riqueza regional, de esa tarifa, que representa un gravamen.

LEJOS DE ESPAÑA

EL ATEISMO SOVIETICO

A todos los hombres y mujeres de buena voluntad se dirige la formidable alonstón que han firmado en Londres los representantes de todas las religiones...

Entre las firmas merecen destacarse las de los arzobispos de Canterbury y de York, del cardenal Bourne, arzobispo católico de Westminster, del reverendo J. Smith, jefe de la Iglesia de Escocia...

Todas las religiones, todas las sectas, todas las capillas de la Gran Bretaña se han unido en aras de la humanidad. Pocos veces, en el terreno religioso, habiase dado el espectáculo de una unanimidad semejante.

«EL LIBERAL», SE VENDE EN MADRID: Librería y papelería de Ruiz Heróles, Alameda XXXI, número 21. EN ALMERÍA: Financ. Madrileña de Juan Benítez Díaz, Plaza del Ayuntamiento.

glorias con respecto a Moscú. La temeridad del Soviet no conoce límites. No solamente desestima en términos injuriosos las reclamaciones del agente británico en Moscú...

Tomóse a broma lo del proceso que el Soviet plantea instando contra el Papa. El rumor no era infundado, pues procedía de un artículo publicado por la «Pravda» con este epígrafe: «¿Por qué se procesa al Papa de Roma?», artículo en el cual se habla lo siguiente: «El proceso de Cieplok demuestra que el principal criminal y el primer responsable en la resistencia organizada por los contrarrevolucionarios es el Papa de Roma.»

Y más abajo añade: «El Papa debe ser juzgado y condenado a muerte o a prisión perpetua; y fuerza será que soporte, un día u otro, los fallos de la justicia, porque es evidente que, tarde o temprano, el bolcheviquismo triunfará en Roma, y entonces el Papa sufrirá su deuda, como no podrá menos de satisfacerla el patriarca Tikon.» El artículo está firmado «F. Redotef (obrero).»

La lectura de la Prensa soviética es muy instructiva. Últimamente que de la misma se es divulgan los extractos. En uno de los últimos números de la «Izvestia» se lee: «La condena y ejecución del patriarca Tikon debe considerarse como obra de inevitable éxito. K. Kiseko, representante del ministerio público, ha hecho saber que el Soviet está firmemente decidido a dar el golpe de gracia al orientalismo en Rusia, pues el cristianismo soviético tiene un daño para el régimen soviético.»

Tengo a la vista un nuevo periódico soviético intitulado «El Ateísta» órgano oficial de la Comisión de la Seis, publicada por el profesor Siepanoff, creada con el exclusivo objeto de combatir la superstición. En general, todas las manifestaciones religiosas, «El Ateísta» está subvencionado por el Gobierno bolchevique, y circula profusamente entre los obreros y los campesinos.

La Comisión soviética labora de acordar con diversas organizaciones comunistas y particularmente con la Liga de la Juventud.

El principal director de esa propaganda es Semashko, secretario del pueblo para la Higiene.

«El ateísmo ha de ser la base de toda la política. Desear la guerra a Dios es una necesidad para el Gobierno soviético. Dios es una invención guesa, contra la cual soviéticos lucharán despiadadamente.»

Estos y otras frases llenan los números de «El Ateísta», de Moscú, del cual se imprimen una edición en alemán, que es enviada al Ruhr junto con las remesas de trigo, que algunas ligadas sin interrupción, a título de «internacional contribución de parte de los libros trabajadores de Rusia». (Libros, cuando se les priva hasta de la libertad de crear un Dios vivo es verdad que los bolcheviques invocan, en toda ocasión, la «libertad del pensamiento».)

En este a la tiranía y a los proselitismos del Soviet se alza la profesión de fe del nuevo Partido Nacional Progresista, a cuyo frente está el príncipe Wiasemsky, partido que proclama muy altamente la libertad para todas las creencias religiosas el respeto a las personas, a la propiedad y al comercio y la apertura del tráfico con todas las naciones.

A lo cual objetarán los Soviets que se trata simplemente de ideas burguesas y capitalistas, a las que urge poner el programa de la auscultada Liga de la Juventud, la cual propone, en ocasión de la Movida última, que se procesara a Jesucristo, «titulado hijo y representante de un Dios que no existió jamás».

No en el «diálogo», sino del «manifiesto bolchevique», del que hay que hablar.

SATURNINO XIMENESZ.

Ladrón de guante blanco

Se titulaba duque de Maqueda

Dicea de Amsterdam que la Policía holandesa ha tenido a un aventurero a quien se acusa de haber cometido numerosas e importantes estafas.

Se trata de un súbdito belga, llamado Leopoldo Barao, que se ha llamado Banco de Kalar, desde su Grande de España, ostentando el título de duque de Maqueda.

De maneras elegantes y de porte distinguido, intelectual y muy documentado en cuestiones técnicas, eximias de la Escuela Superior de Lieja, se impuso a todos los que le trataban, realizando su prestigio a través de relaciones cosmopolitas y feroces.

Paragu que fué en España donde inauguró su carrera de aventurero; estuvo a punto de hacer un negocio espléndido con un proyecto de ferrocarril en cierta región minera entre Madrid y Valencia, proyecto subvencionado por varios Bancos con un capital de novecientos millones de pesetas.

Desgraciadamente para él las Cortes tardaron que ratificaran el proyecto, lo cual no llegó a verificarse. Se desalentó el ánimo del duque de España representando maravillosamente el papel de gran señor en la Costa Azul, y escurriéndose de entre las manos de la Policía en Niza, Lieja y Bruselas.

En Holanda redobló su actividad explotando nuevamente entre los señores holandeses su idea de vía férrea en España, consiguiendo perpetuar importantes estafas con la ayuda de un hijo suyo, joven de gran inteligencia aparente y detado como el padre del don de gentes.

Ultimamente habíase desparejado de varias grandes hoteles holandeses, donde hacía una vida lujosa sin pagar sus cuentas. Se asegura que las estafas cometidas por el falso duque de España ascienden a varios millones de pesetas, y que la instrucción del sumario reserva grandes sorpresas.

NOTICIAS

Los productos farmacéuticos de los del Laboratorio Lukol.—Jerez.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100 Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Comprad harina de avena NATURA, Esocora. Casas que la venden a 176 kilo, Casa Pedroño, Pérez, Ayuso, Crespo, Orenos y otros.

Del extranjero El Tratado de comercio francoespañol

Madrid 16. París.—En la Cámara de los diputados, Mrs. Guibal, Rado, Bonavent, Magre y Broussé, han sancionado hoy la ratificación del tratado de comercio francoespañol.

Un complot contra el mariscal Foch

Madrid 16. Londres.—Dicea de Viena que la Policía ha descubierto un complot tramado por los bolcheviques ucranianos con motivo del viaje del mariscal Foch a Polonia.

La salud de Bonar Law

Madrid 16. Londres.—Nada hace suponer que Bonar Law tenga la intención de regresar en breve a Londres.

Las revelaciones de un almirante inglés

Madrid 16. París.—«Le Figaro» da cuenta de la aparición en Londres de un libro del almirante W. L. Consett, que ha producido gran impresión.

Tiene a demostrar este libro la gran influencia que ejerció en las fuerzas económicas en tiempo de guerra.

Según el almirante Consett, la guerra mundial se prolongó más tiempo del debido, porque a espaldas del Gobierno inglés, comerciantes ingleses, fallos de patriotismo, estuvieron aprovisionando a Alemania de víveres por Holanda.

Es apoyo de esta opinión, el autor del libro publica estadísticas, de cuya exactitud se mejor duda.

Se ha producido un grave incidente contra un oficial francés, en el tren que hace el recorrido entre Colonia y Berlín.

El capitán Morange, perteneciente a una Misión oficial, fué atacado por cinco oficiales alemanes vestidos de paisano, quienes la golpearon y maltrataron cobardemente.

La Policía de Hagen, advertida del hecho, tomó los nombres de los agresores. Se cree que el Gobierno alemán presentará sus excusas al francés.

Accidente de aviación

Christiana.—A consecuencia de haber sufrido una avería de motor, una avioneta se estrelló en una de las montañas de la zona, cayendo al mar, y se hundió.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en los Juzgados Municipales las siguientes inscripciones: Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 3. Defunciones, 4. Matrimonios, 2.

El general Berenguer se queja de la conducta del coronel Riquelme

Madrid 16. El general Berenguer ha visitado al capitán general de Madrid, celebrando una prolongada entrevista sobre asuntos de palpitante actualidad.

Entre asuntos políticos y militares se ha comentado mucho la conferencia, por considerarla especial importante.

Se ha dicho que el general en jefe del ejército de África se lamentó de las críticas y censuras que parte de la Prensa viene dedicándole, tomándose como base las revelaciones del coronel Riquelme, principal fundamento para esta campaña, y como aquellas críticas de una manera general a las responsabilidades del general Berenguer, se propone éste salir del silencio y pasividad que viene observando, para defenderse de una manera activa y sin mayor espera de cargos que considerara injustos y precipitados, doliéndose por ello doblemente.

Considera tan urgente el general Berenguer el comentar, que solicitará la superior visita para recogerse en la Prensa, en el Ateneo y en otros medios de publicidad le sean fáciles.

Vida religiosa

SANTORAL Día 18 de Mayo, de 1923.—Viernes.—San Félix de Cantalicio.—Santa Emmerenciana.—San Venancio.—Santas Rufina y Julita.

—La Misa y Oficio divino son de San Venancio, mártir, con rito doble y color encarnado.

Mes de Mayo Este mes consta de 31 días y está consagrado a la Virgen del Amor Hermoso.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro. El toque de Oraciones por la tarde a las siete y media. El toque de Anáfora por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana, a las ocho. Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

predica don Francisco Marquez de León, profesor del Seminario.

San Antonio, por la mañana en la Misa de seis y media y ocho, con cánticos piadosos, dirigidos por las Hijas de María y las Teresianas.

Santa Catalina, en la Misa de ocho y media. Madre de Dios, por la tarde a las siete y media.

San Pedro, en la Misa de ocho y media. San Nicolás, en la Misa de las siete y media.

San Lorenzo, en la Misa de las ocho y media. En la Parroquia, a las siete y media.

Santa Clara, por la tarde a las seis y media. Santa Catalina, en la Misa de siete y media y los cánticos a las tres y media, con sermón que dirá el señor cura y exposición mayor.

La justicia militar

Madrid 16. Han entrado en el Supremo de Guerra y Marina las diligencias previas que mandó instruir el capitán general de la cuarta región, don Juan de Guzmán, por deficiencias administrativas observadas en el regimiento infantería de San Quintín, de guarnición en Figueras, y por los cuales serán procesados el coronel de infantería, hoy general de brigada don Juan Hernández, y el capitán, hoy comandante, don Jesús Mijares Godado.

Visita al presidente del Supremo Hoy celebró una extensa conferencia con el presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera, el capitán general de la cuarta región militar, don Miguel Primo de Rivera.

Contra un teniente de Intendencia También ha entrado hoy en el Supremo la causa instruida en Melilla contra el teniente de Intendencia don Pedro Dipena Torrente, que presta un servicio en el Parque de Intendencia de Melilla, y para el cual solicitó el Consejo de guerra de aquella plaza, por apreciarse dos delitos, la pena de siete años de reclusión y pérdida de la carrera.

De la defensa de dicho oficial se ha encargado el ilustrado comandante de infantería don Avrello Matilla.

Ministro y medium espiritista en una pieza

El mundo espiritista está intrigado esperando la solemne excomunión del célebre medium Nieuwland, que en 1916, durante la guerra, ejerció su honorable profesión en casa de un rico banquero de Bucarest, el señor Stefanescu, en cuyos salones se reunió lo más florido de la sociedad romana aficionada a las ciencias ocultas.

Tan maravillosas eran las comunicaciones de Nieuwland con los espíritus del Valle del Nilo muertos hace más de tres mil quinientos años, que una hija del banquero, la señora Mimi Stefanescu, escritora y periodista a ratos, se dedicó a redactar tan asombrosas noticias, y el cabo de veinte sesiones se encontró con que tenía escrita una interesante novela que se desarrollaba bajo Amenophis IV y la reina Tala.

En los últimos meses, al exhumarse el infatigable lord Curzon la sagrada momia de Tutankamen, el señor Stefanescu—que no es un baido hombre de negocios—tuvo la idea de publicar las aventuras que a su hija le había dictado el medium Nieuwland, ya que la costumbre era propia y el mundo estaba preocupado con los descubrimientos del egipciólogo inglés.

Pero si los banqueros romanos son listos, los editores franceses no son tontos, y el librero Fauguelle, aprovechando la misma circunstancia, reimpresió «El papio verde», novela de Mariette Waisels, publicada en 1906, cambiándole su primitivo título por el de la heroína de la narración: «La reina Tala».

La obra parece que no tiene nada de particular; pero en aquélla que «La reina Tala», llega a Bucarest, el banquero compra la novela; la lee, y—¡oh, sorpresa!—descubre que este libro es absolutamente idéntico al de su hija. «¡Poco falta!» exclamó Mariette Waisels, sorprendida de haber robado uno de los manuscritos capitulados de 1916. Estupefacción del novelista francés, que ve en el libro de la señorita Stefanescu la reproducción exacta de su novela «El papio verde», publicada diez años antes, y presenta una querrela contra el banquero romano por difamación.

Y todavía queda algo más, porque ahora resulta que el medium Nieuwland es un excelentísimo señor ministro de Comercio de Rumania, que ahora reside en París.

Figúrese el descompuesto lector los malos ratos que estará pasando el ministro. Es exactamente igual que si ahora resultara que nuestro incomparable conde de Romanones había descubierto sus obras a Maquiavelo.

que compra la novela; la lee, y—¡oh, sorpresa!—descubre que este libro es absolutamente idéntico al de su hija. «¡Poco falta!» exclamó Mariette Waisels, sorprendida de haber robado uno de los manuscritos capitulados de 1916.

Estupefacción del novelista francés, que ve en el libro de la señorita Stefanescu la reproducción exacta de su novela «El papio verde», publicada diez años antes, y presenta una querrela contra el banquero romano por difamación.

Y todavía queda algo más, porque ahora resulta que el medium Nieuwland es un excelentísimo señor ministro de Comercio de Rumania, que ahora reside en París.

Figúrese el descompuesto lector los malos ratos que estará pasando el ministro. Es exactamente igual que si ahora resultara que nuestro incomparable conde de Romanones había descubierto sus obras a Maquiavelo.

Mata el Gallo toreará en la Habana

Se quiere que las corridas sean nocturnas Por noticias particulares que se han recibido de la Habana en Alicante, se sabe que existe gran entusiasmo por la próxima celebración de corridas de toros.

Rafael El Gallo, que regresaba a España, al llegar a la Habana recibió efusivos saludos y ventajas, que se detuvo, demorando la visita a España.

Ha ajustado tres corridas y un beneficio libre. Se celebrarán las corridas lidiándose sólo cuatro toros en cada una, de la ganadería de Piedras Negras, de Méjico, habiendo costado 1.600 pesos cada una.

La inauguración estaba anunciada para el 29 de Abril; pero se ha aplazado hasta el 20 de Mayo. Se intenta que el espectáculo sea nocturno; pero los elementos españoles se oponen, deseando que se celebre la fiesta de día.

La plaza se ha construido en los terrenos del Stadium, siendo capaz para 18 000 almas. En los terrenos de la Habana se reanuda la obra de restauración de la plaza, y en los alrededores se imprimen obras de propaganda.

Crónicas italianas Mussolini y los toros

Una ilusión y reforma gran col que andaluz nos exhibe en la día cierta curiosa relación con los toros y la política. Cuando florecen apariciones verdaderas magos del arte, en Sevilla decía, el pueblo se desprecia enteramente de la cosa pública y se dedica a elegir las candidaturas paternalmente sugeridas por el Gobierno.

Pero cuando el torero atraviesa una crisis y fallan los grandes héroes y las grandes artistas, las masas se consuelan criticando el régimen, y agolpándose a la puerta de las colegios electorales, otorgan clamorosas victorias a los candidatos republicanos.

Es posible que en los países que se caracterizan ante todo por ser meridionales, la política sea una cosa demasiado abstracta para que uno se coupe de ella, como no acontece desahogar de algún modo su malhumor. Pero lo cierto es que todo depone que ha tenido el mismo programa: «¡papelón y electores!» Y el sabe, lo más humano, cuando no se puede o no se quiere curar un mal, es conseguir que el que lo sufre lo olvide.

Después de una buena ley, lo mejor que se nos puede ofrecer es un buen espectáculo. Dos corridas se han celebrado en la divina Roma en estos días; la primera, a despecho de la insistencia del público, sin definitiva inmolación; la segunda, con mortal salida vitoriosa de una res. El plebiscito de las gradas pudo más que las insistencias de la Sociedad protectora de animales, partidaria, a lo sumo de la lucha contra unos cuernos envueltos en corcho multido.

Mussolini asistió a la segunda corrida, y felicitó al capadoc. De haber existido en Italia toreros, aquéllos que Mussolini hubiera vestido el traje de torero? No sé en tierra, si no de toros, de búfalos. Hijo de un herrero romoñolo, fuerte y musculoso, ha tenido siempre adoración por los de porras; fatiga una hoy a los maestros de agrarismo y a un noble coronel.

La fama del torero, impulsada por las magnas trapelaciones de la muchedumbre, tiene algo de más positivamente imparcial que los concursos literarios en que se premia al vencedor. Al menos, Mussolini debería las

taurar el toro, como institución sagrada de la segunda etapa fascista. La primera etapa fué de violencia; la que hoy vivimos es de silencio y de resignación. Prometo hallar ya testado en un sofá del Olimpo. Facilita; contra lo que dicen algunos propagandistas más o menos bien intencionados, en España los toros no fomentan la crueldad de los españoles, sino que son un derivativo clásico y educadísimo. El espectáculo de la faena desplomada del bódido lidiado, no nos convierte en lobos, sino en borregos. El gran castigo andaluz consistía a su gusto. Mussolini puede estar seguro de que un país en que goza de reconocida influencia las Sociedades protectoras de los animales, es terreno abonado para la despolitización o la epidemia.

En un país de toros no pasa nada más, que es lo que a Mussolini le conviene. Que se oblije en las plazas de toros y no en la plaza pública.

Mussolini, en el fondo, es más oportunista de lo que todos creemos. «El prend sea bien o si le trouva». Ha invitado a Lenin. Ha invitado a Nipolón. No estaría mal que limitase ahora a Fernando VII. El día que nos sea posible escribirle una apología de este rey famoso; sus afanes turcománicos eran de una importancia política enorme; Fernando VII gobernaba más que sus toreros que con Calomardo. Claro que todavía estaría mejor limitarse a un gran valenciano, César Borja, evidente precursor de la unidad italiana, que toraba por el mismo en la Roma papal. No cabe duda que Roma necesitaría sus circos, y que si no se hace más que librería de la espantosa amenaza del socialismo, se considerará desgraciada.

MUCIO

Comisión provincial de la Cruz Roja

Policlínica «Reina Victoria», San Nicolás, núm. 39. Cuentas públicas para hoy viernes.

Enfermedades de los niños, doctor don Emilio Sánchez Parra, de nueve a diez.

Enfermedades del pecho, doctor Martínez Ladrón de Guevara, de diez a once.

Medicina general, doctor don Mariano Abril, de doce a una.

Enfermedades de la piel, venéreo y sífilis, doctor don Laureano Albaladejo García, de tres a cuatro.

Enfermedades del corazón y pulmones, doctor don Antonio Amorós, de cinco a seis.

Enfermedades de la piel, venéreo y sífilis, doctor don Alfonso Palazón, de seis a siete.

Enfermedades de la matriz, doctor Martínez Zamora, de 6 a 7.

Enfermedades de la piel, venéreo y sífilis, doctor don Alfonso Palazón, de seis a siete.

Muerte de W. Freycinet

Ha muerto en París el expresidente del Consejo de ministros francés M. Charles de Freycinet.

Tenía el finado noventa y cinco años. Había nacido en Poix en 1828, y desempeñó en el curso de su carrera, que duró más de cincuenta años innumerables cargos, primeramente de carácter científico y después políticos.

A los diez y siete años ingresó en la Escuela Politécnica, de la que salió legionario de matemáticas en 1848. Dirigió con gran competencia la explotación de diversas minas y estuvo también al frente de Compañías de ferrocarriles, donde poco a poco fue haciendo, además de sus conocimientos técnicos como ingeniero, sus dotes de administrador que más tarde desarrolló en la política.

Escribió las siguientes obras: «Tratado de matemáticas racional, Básico sobre la mecánica del cálculo superior, Teoría matemática sobre el gas de las sustancias en los camlones de hierro. Compuso también muchos trabajos acerca de la organización de industrias en diversos países de Europa y temas de higiene relacio-

ada con la higiene, como el saneamiento de poblaciones.

Comenzó su carrera política a partir de la guerra del 70. Su libro titulado «Guerra en provincias durante el sitio de París», la forma sobre sus trabajos durante aquella campaña.

Como político, colaboró al principio con Gambetta.

Razgos distintivos de su política fueron la reorganización del Ejército francés, su intervención en la separación de la Iglesia y el Estado en Francia y en los asuntos extranjeros.

En 1869 su nombre estuvo ligado al programa de trabajos que dió a Francia. Fué varias veces ministro de Obras Públicas, de Negocios Extranjeros y de la Guerra y presidente del Consejo, después de la caída de Gambetta.

Durante la última guerra fué miembro del Gabinete que presidió Briand en 1915.

De todos los hombres políticos de Francia, ninguno había sido tantas veces ministro como Freycinet. Era miembro de la Academia Francesa y de la de Ciencias.

CARTAS FRÍVOLAS

El caso del amigo Polito

¡Adá sea Dios! Ahora resulta que nuestro antiguo Polito, al que yo tenía por un muchacho civilizado, abanda en recetas ideas del año de la respetable María Castaña...

Nuestro amigo Polito se ha puesto imposible desde que le ha dado por casarse con un señor de usted, y ahora resulta que no va a haber quien le aguante. Bastante lo tiene usted, ¿verdad? El caso es que usted, querida amiga, que nunca ha sido precisamente una sentimental, se conformaba sencillamente con tener un novio con el pelo ondulado y la dentadura un poco, como esas óvulas que abren los caminos del juego de steller. Nunca se le había ocurrido esperar algo más.

Los amores apasionados se le están haciendo de novela, admirable para leer en el tren; pero perfectamente inabordable en la vida real. Polito le para día a usted muy bien. Era un chico cortés, un poco tonto, que le daba buenos consejos sobre el peinado de la manillera y el tejido de sus trajes. Podía exhibirse en unas carreras y hasta en alguna Exposición mundial, y prometía ser un marido filodelfico, de los que saben vivir la vida... Y así aquí que Polito se cumplía la vida. De pronto, se le cae el pelo y se pone ojoso. El método «fito» con cualquier amigo con la mayor inocencia, para aumentar desgraciadamente y había venganzas del suicidio, de la voluptuosidad de morir y de «Tristitia e Iteo», cosas todas que a usted le como si no. Si el método acorta la vida o prolonga el estado, ¿cómo profetiza de turno legendario y sueñara con matar al modisto, previas refinadísimas torturas chinas, y por último, y esto es lo inabordable, lo inabordable, lo escandaloso—utilizo las mismas palabras que usted emplea—es que caso se der Polito le ha prohibido formalmente, así prohibido, pelarse la «Joane d'Are» y pelarse el cabello de ruso vasciano... es decir, el pe añutimo y último grillos de la moda.

Claro que en sustitución de setos, Polito le dió a usted otros dos gritos aunque algo más desafortunados.

«¡Ojalá a ser mi porvenir sea un hombre tan ridículo capaz de tomar un serio «cena» cosa?»—me dice usted, haciendo de indignación.—«Por qué se lo ha ocurrido a usted de ser tan manera tan extemporánea? No; ¡pobre Polito! pero es el caso que ha perdido la tranquilidad para siempre el infeliz sea sea de hallar el amor cuando menos lo esperaba.

Me caso que durante el verano se le pasará todo con Polito, como si fuera algunas escapadas, con los baños de mar, y volverá a ser el mu chacho delirante y un tanto bobo si oja que todos casamos. La poción no está bien, no es elegante, tema formas bruscas y violentas, que demuestran la línea y amargan esa espumosa chispeante del vivir que a usted le fascina. Ojalá sea que a la vuelta del verano Polito no solo le dejará pelarse el pelo de «cabo vasciano», sino que él mismo lo usará, como ya lo usara Riri, Pipi y Bibi, que no son tan intratables.

¡Vaya! Como usted en una alusión tan casual, inesperada amiguita...

MADAME DE LYS

Lea usted

«El Liberal» de Madrid

Nuestra acción en Marruecos

EL RIF TIENE SU AMEL

El Rif, «Bied-el-Siba», la tierra insumida, la que no escató jamás entorpecida alguna magisterial, la que se alza en armonía cada vez que un solista... paces se atravesaron... praxista cobraron el bato, la que ha hecho... siempre guía de su salvaje independen-

El Amalato del Rif Bupocemos la satisfacción del sultán de Marruecos cuando le llegara la noticia. Una provincia de su imperio, que nunca fué más que provincia idealista a la más obediente entre las obedientes y a la más organizada entre las organizadas.

Naturalmente, que esto del Amalato del Rif—lo diremos aquí, es cosa... No pasa de ser una especie de agencias... Nosotros sabemos perfectamente que en el Rif la política es nacional, la que mejor cuadra a la idiosincrasia de los naturales, a sus costumbres y a sus organizaciones...

Pero entonces, ¿quién Amalato? ¿quién esta asociación de protección (civil), que damos a propios y extraños, legítimamente para el Rif con la más naturalidad y desparpajo que se le podía para Guadalupe?

Abd-el-Kader, el de Beni Schar, hubiera sido un excelente amel, porque en todo el flamante Amalato le conocía por su lealtad a España, por su valor en los combates y por el espíritu justiciero que le anima.

Hoy una evidente desproporción entre lo que se ha hecho en Yabala y lo que se hace en el Rif. Para Yabala (a fin de cuentas «Bied-el-Magzen», terreno del sultán en su mayor parte), se ha elegido un jefe (al Raisuli), de prestigio religioso y guerrero, y se le ha elegido sin pararse a considerar su historia de destituciones.

Hubiera sido, sin embargo, tan eficaz, desde luego más cauto, elegir un jefe que no tuviera tanta significación como el Raisuli (un Dris en Rif en suma), y que por desconocido hubiera sido aceptado por los pastores yebales.

¿No nosotras y escatan al jallifa? Para el Rif se nombra un amel que carece de relieve en el terreno militar, en el religioso y en el político. Y esto se hace cuando en el Rif quedan por someter las últimas zonas de población y más guerreras y cuando, a ser ciertas las referencias de Prensa de estos días, salen y entran moros—como Abd el Malek—, que pueden provocar conflictos internacionales.

«De momento», el Rif se cede ante otros prestigios que los de la fuerza. Y si la fuerza es de un comandante, mejor que si es española, porque la española, porque la española está en baja. Recuérdese que en estos últimos tiempos sólo puede dominar, y no en su totalidad, el Rughl. Hoy—lo repito—es incoherente, y a la vez que incesante le temerario, ponerle bajo la autoridad de un hombre del que no se sabe si merece otra cosa, que es un ser...

de España, aunque los propios españoles no puedan justificar esta designación con ninguna antecedente ponderable. «El Raisuli de jefe en el país es un Dris en Rif de suelto en el foco guerrero. Yo creo firmemente que se está cristalizando en el Rif un nuevo caso de responsabilidad».

LROPOLDO BEJARANO.

Benavente en América

Una romería en honor de don Jacinto Díez «El Universal», de Méjico: «Se vistió de gala el Tivoli del Eiseo para alojar por unos momentos solamente al eminente comedidógrafo hispano don Jacinto Benavente, nuestro ped de honor de la ciudad de Méjico desde poco más de dos meses».

Desde las nueve horas dieron principio los festejos con asistencia en masa de público. Este fué sumamente poco a poco, siendo considerable la cantidad de romeros a las primeras horas de la noche.

Don Jacinto Benavente se presentó en el Tivoli a las dieciséis horas y fué recibido con ovaciones clamorosas. Visitó cada uno de los puestos y agradeció a los organizadores esta nueva manifestación que se suma a las muchas que se le han ofrecido y en las cuales ha tomado participación representativa de la sociedad mejicana y de la colonia hispana.

Tomaron participación las agrupaciones atléticas y deportivas más prestigiosas y todos los elementos de ellas, cosechando palmas nutritivas. Pero la alegría se desbordó a partir de las dieciséis horas. La alegría, el bullicio, las notas pitorrescas que hacen singular a los hermaneros y festividades análogas que se realizan en el Tivoli del Eiseo.

Los cuatro bandos que amenizaron el acto, los cantadores, las orquestas y el entusiasmo, en fin, que animó a cada uno de los concurrentes, fueron factores principales para que el ambiente reinante en la romería fuera amable, seductor y pintoresco.

En la Cámara de los Comunes se discute la política inglesa en Rusia. Madrid 17. Londres.—Cámara de los Comunes.—El líder laborista señor Ramsay Mac Donald pide se comuniquen a la Cámara los documentos en que ha basado el Gobierno británico las acusaciones formuladas en el ultimatum que dirigió a los Soviets de Moscú respecto a la propaganda antibrutánica y malos tratos a súbditos ingleses.

El señor Ramsay Mac Donald opina que el conflicto surgido entre el Gobierno de Londres y el de los Soviets puede y debe ser zanjado por un arbitraje o resultado en negociaciones directas. Afirmó que ese conflicto no es motivo suficiente para que el Gobierno británico lleve a cabo el propósito que se le atribuye de dar por nulo el Convenio comercial anglo-ruso.

La contestación del subsecretario de Negocios extranjeros, sir Ronald Mac Mall, manifestando en síntesis lo siguiente: «El Gobierno británico no ha pensado, ni mucho menos, en anular dicho acuerdo, sino que, por el contrario, está resuelto a mantenerlo y a cumplirlo. Las pruebas que tiene el Gobierno

británico concernientes a la propaganda antibrutánica de los Soviets rusos las oportunamente en el acto de esta Cámara si fuese posible hacerlo sin descubrir con ello nuestras fuentes informativas en todo el mundo. Ciento dieciséis súbditos británicos han sido aprehendidos o detenidos y encarcelados por los Soviets rusos sin motivo alguno y han sido objeto de malos tratos ignominiosos.

La contestación de los Soviets a la última nota británica no ha dado ninguna o muy escasa satisfacción en cuanto a efecto a la propaganda antibrutánica, a la aprehensión de los buques pesqueros ingleses y a las indemnizaciones reclamadas para las víctimas y perjudicados.

Según Lloyd George, Rusia se halla en situación análoga a la de Francia en 1789. El bolchevismo se convierte en algo efímero. Ningún país puede vivir en esta atmósfera sin percer. Los bolcheviques evolucionarán y se convertirán de nuevo en imperialistas.

Madrid 16. Lisboa.—Havá una semana próximamente que se hospedó en el hotel Galo un negro, diciendo que era de nacionalidad portuguesa y que había llegado de los Estados Unidos. Se inscribió con el nombre de Luis Fortes. Instigado sospechas, pues gastaba como un millonario, y anteaer envió a un botones del hotel de Coimbra al Banco con un cheque de 30.000 dólares. Ayer no salió del cuarto, y esta mañana en los criados se le encontraron muerto por un disparo de revólver. Los 30.000 dólares han desaparecido.

Turquía puede exportar más de un millón de niños diarios. LANSANA.—Un Sindicato suizo ha solicitado del Gobierno turco, por mediación de Ismet Bajá, actualmente en LANSANA, la autorización del monopolio de exportación de gatos de Angora, que pagaría a dólar cada uno.

En el Ateneo se celebró la primera asamblea nacional de la Liga de los Derechos del Hombre. Presidió Pedregal. Se pronunciaron discursos ensalzando la libertad de conciencia y excitando a los asambleístas a que realicen una labor modesta, perseverante y tenaz, única que puede producir resultados sólidos y eficaces. Se eligió presidente a Adolfo Buylia.

En Barcelona. La huelga general del tránsito rotado. Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros del tránsito rotado. Los huelguistas aumentaron las consignas, amenazando con pistolas a algunos esquirolas. Grupos de obreros armados derribaron algunos carros y destruyeron las mercancías que conducían. Los carreteros tuvieron que darse a la huida para no ser objeto de agresiones. Intervinieron fuerzas de policía y guardia civil, impidiendo que los huelguistas destruyeran, incendiaran o volcaran los carros.

EN PALACIO. El cumpleaños del rey. Por teléfono. Madrid 17, a las 5 t. Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños del monarca, en el salón de Tapies de Palacio se verificó la tradicional misa de la ofrenda. Asistieron la familia real, altos empleados palatinos y demás servidumbre. El rey depositó treinta y seis monedas de oro: una más de los años que cumple. El relevo de la guardia. Durante el relevo de la guardia

exterior de Palacio, un gentío inmenso, entre grandes aplausos, obligó al rey a que saliera al balcón, acompañando de la reina. La ovación que el público tributó a las personas reales fué delirante. Se dieron vivas entusiastas a los reyes. En otro de los balcones de Palacio aparecieron los infantitos. Esto dió lugar a que se repitiesen las aclamaciones a la familia real. Felicitaciones. Por motivo del cumpleaños del rey se han recibido en Palacio miles de telegramas de felicitación. Entre estos figuran del Pape, de los reyes de Bélgica y de Inglaterra y del Presidente de la república francesa M. Millerand, todos ellos muy expresivos.

Nuestra acción en África. Por teléfono. Los días que seguirá Silvela. Madrid 18, a la 1 r. Melilla.—La estancia del alto comisario señor Silvela se prolongará todavía diez días en este territorio. La actuación del general Yuste. Madrid.—Oficiosamente se desmintió la dimisión del general Gil Yuste, jefe de la zona de Larache. Se dice que lo único cierto es que Yuste, como Vallejo, llevan un período de gran actividad visitando destacamentos, recorriendo posiciones e inspeccionando campamentos. Cuando lo estimen oportuno informarán detalladamente el alto comisario y este resolverá con el Gobierno las modificaciones que conlleva pertinentes sobre las posiciones y bloques de aquella zona.

La Alcañía madrileña. Ruiz Jiménez quiere dimitir. Por teléfono. Madrid 18, a la 1 m. Nuevamente se insiste en que el alcalde de Madrid, señor Ruiz Jiménez, desista de presentar la dimisión con carácter irrevocable. Parece que se siente modesto por la desconsideración personal de que viene siendo objeto por parte de algunos sectores políticos del Ayuntamiento.

SAN SEBASTIÁN. Se descubre un complot terrorista. Por teléfono. Madrid 18, a las 12 n. San Sebastián.—La policía ha descubierto un complot tramado por varios sujetos con el fin de asesinar al diputado señor Bolloaga, que como abogado mantuvo la conscripción privada en la Audiencia de Bilbao, en el proceso ruidoso con motivo del asesinato del gerente de los Altos Hornos. Se han practicado varias detenciones.

Liga Española de los Derechos del Hombre. Primera asamblea nacional. Madrid 18, a la 1 m. En el Ateneo se celebró la primera asamblea nacional de la Liga de los Derechos del Hombre. Presidió Pedregal. Se pronunciaron discursos ensalzando la libertad de conciencia y excitando a los asambleístas a que realicen una labor modesta, perseverante y tenaz, única que puede producir resultados sólidos y eficaces. Se eligió presidente a Adolfo Buylia.

En Barcelona. La huelga general del tránsito rotado. Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros del tránsito rotado. Los huelguistas aumentaron las consignas, amenazando con pistolas a algunos esquirolas. Grupos de obreros armados derribaron algunos carros y destruyeron las mercancías que conducían. Los carreteros tuvieron que darse a la huida para no ser objeto de agresiones. Intervinieron fuerzas de policía y guardia civil, impidiendo que los huelguistas destruyeran, incendiaran o volcaran los carros.

El Dr. Martínez Zamora. Especialista en Matriz y Partos. cura (con DIATERMIA, Saisplago-ovariis, Parametritis subagudas y crónicas, Pelviciperitonitis crónicas adhesivas, Hipoplasias uterinas, Metritis parametriticas, Hematocelos retrouterinos y Ovaritis tróficas. De 3 a 5, Merced, 9.—Murcia.

Dr. ANTONIO MEDINA. CIRUGIA GENERAL. Especialista en enfermedades del estómago. Consulta de 11 a 1. Plataria, s/n. 25. MURCIA.

Los grupos tuvieron que huir ante la enérgica actitud de los guardias. Estos detuvieron a nueve huelguistas. El gobernador civil continúa celebrando entrevistas con patronos y obreros, confiando en que se llegará a solucionar el conflicto. La falta de primeras materias en fábricas y talleres hace que aumente el paro, pues debido a ella se encuentran en huelga forzosa bastantes obreros. Los tenderos de comestibles han aprovechado la huelga para aumentar excesivamente el precio de los artículos. Pretendían que no recibieran mercancías.

La fiesta taurina. Corrida de beneficencia. Madrid 18, a la 1 m. Con un gran lleno se celebró la corrida de beneficencia, lidiándose cuatro toros de Corrales y cuatro de Villamarta. Tres fueron fogosos. Meera estuvo valiente en ambos. Lelanda quedó bien en uno y regular en otro. Márquez, que confirmaba su alternativa, se mostró valiente y estuvo bien en ambos. Villata estuvo superior en su primer toro, cortando una oreja, y mal en otro.

Las responsabilidades militares. El socorro de Monte Arruit. Madrid 17, a las 12 n. En los círculos militares y políticos se ha hablado mucho de las declaraciones atribuidas a los generales Berenguer y Cabanellas, aclarando las manifestaciones del coronel Riquelme relativas a la posibilidad de haber acudido en socorro de Monte Arruit. Propósitos de Berenguer. Se dice que el general Berenguer parece dispuesto, en vista de la campaña de Prensa que se hace en contra suya, contestaría relatando toda la verdad de lo ocurrido, eniga quien calga; pero por otro lado prefiere dejar que la justicia obre libre y serenamente porque no teme que el Supremo de Guerra, ni tribunal alguno pueda condenarla.

Los arrestos. Melilla.—Han llegado a la plaza, después de cumplir en la estación de hidroaviones el arresto que les fué impuesto, el general Echagüe; los coroneles Arzadim y Sone y el auditor Bonar. Mañana marcharán a aquel sitio a cumplir el arresto el general Aldave y el coronel Gómez Maroto.

LA ACTUALIDAD POLITICA. El deseo de Alhucemas. Madrid 17, a las 12 n. En los círculos políticos continúa hablándose de la próxima crisis. Se dice que el marqués de Alhucemas mantiene el deseo de presentarse en el Parlamento prestando un Gobierno en el que estén representadas todas las fracciones de la concentración. Desea que Melquiades Alvarez designe a un amigo para ocupar la cartera de Gracia y Justicia, que quedará vacante con motivo del nombramiento del conde de Romanones para presidente del Senado.

El Dr. Martínez Zamora. Especialista en Matriz y Partos. cura (con DIATERMIA, Saisplago-ovariis, Parametritis subagudas y crónicas, Pelviciperitonitis crónicas adhesivas, Hipoplasias uterinas, Metritis parametriticas, Hematocelos retrouterinos y Ovaritis tróficas. De 3 a 5, Merced, 9.—Murcia.

Dr. ANTONIO MEDINA. CIRUGIA GENERAL. Especialista en enfermedades del estómago. Consulta de 11 a 1. Plataria, s/n. 25. MURCIA.

SE VENDEN tierras en Benitoján, junto al camino de Tifosa. Para tratar, Fonda Cartagenera, de 1ª 2ª.

TONICO NERVIOSO CERA. Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias. etc. etc. HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECOMENDADO EN TODAS LAS CONSULTAS DE LOS MEDICOS. VENTA FARMACIAS LAS ORATORIOS VICO BARCELONA

Se venden barriles grandes, con cueros útiles, por ambos lados, propios para cubetas, para limpieta o para moetas grandes, de esencias o patios. Informar en la Administración de esta periódico. Doctor Antonio Hernández Ros. Cirujía general.—Especialista en: neología por el Hospital Broca de París—Bardim—Rayos X—Diatermia—Consulta de 12 a 2—Paseo del Malecón, A—Murcia

Horario de trenes. DE MADRID A CARTAGENA. DE MADRID A ALICANTE. DE MADRID A GRANADA. DE MADRID A TORREVEJUNTA.

DE MADRID A ALICANTE. DE MADRID A GRANADA. DE MADRID A TORREVEJUNTA. DE MADRID A VALENCIA.

DE MADRID A ALICANTE. DE MADRID A GRANADA. DE MADRID A TORREVEJUNTA. DE MADRID A VALENCIA.

DE MADRID A ALICANTE. DE MADRID A GRANADA. DE MADRID A TORREVEJUNTA. DE MADRID A VALENCIA.

DE MADRID A ALICANTE. DE MADRID A GRANADA. DE MADRID A TORREVEJUNTA. DE MADRID A VALENCIA.

DE MADRID A ALICANTE. DE MADRID A GRANADA. DE MADRID A TORREVEJUNTA. DE MADRID A VALENCIA.

Enfriamientos.—Grippe.—Bronquitis.—Catarrhos agudos

Curación rápida y eficaz con la AFORINA

Moreno

Desaparecen enseguida la tos, la fiebre, y los dolores. Previene y evita las complicaciones del Corazón y los Pulmones.

Precio del frasco 2 pesetas.

Inapetencia.—Escrófula.—Raquitismo.—Convalecientes

El mejor preparado para combatir estos estados, haciendo volver a la salud, es el OPSONOL

Moreno

Superior al Aceite de Hígado de Bacalao y sus emulsionados.

Agradable al paladar

Precio del frasco 5 pesetas

TOS FERINA

Su más racional tratamiento es el JARABE ANTIFERINO

Moreno

Bastan las primeras tomas para advertir una inmediata mejoría, disminuyendo el número de ataques y la intensidad de los mismos.

Precio del frasco 2'50 pesetas

Tos Crónicas.—Catarrhos Antiguos.—Debilidad del pecho

Alivio seguro y curación rápida con la SOLUCION

Moreno

a base de Creosota, Cal y Fosforo.

Precio del frasco 3'50 pesetas

Cardíacos.—Neurasténicos.—Convalecientes: la KOLA GRANULADA

Moreno

por su riqueza en cafeína y teobromina es un poderoso tónico del corazón, facilitando el riego sanguíneo y la nutrición de todo el organismo. Según C. Merk de Darmstadt (Alemania) es capaz por su calidad de hacer una fuerte competencia a la Astier.

Precio del frasco 3 pesetas

DURANTE LA EPOCA DE Embarazo y Lactancia el Vino Tónico Moreno

asegura una buena nutrición a las madres, permitiéndoles un embarazo feliz y criar después a sus hijos fuertes y robustos

Precio del frasco 6 pesetas

Eficacia De venta en la Farmacia y Laboratorio del Dr. Moreno Garantía

DA CONOCIMIENTO

ANTONIO CAPARROS SANCHEZ

a su numerosa clientela, el haber trasladado su establecimiento de pañería y sastreía al núm. 36 de la misma calle. Ofrece un extenso surtido en géneros del país y extrajeros para la actual temporada, todo novedad y a precios sumamente económicos. Y si queréis convenceros no dejad de visitar esta casa o consultar sus precios, en la seguridad de que quedaréis satisfechos.—Garota Añiz, 36, CARAYACA.

Reparación de armas

de fuego, de todas clases y sistemas, por el competente maestro de Híbar (Guipúzcoa), Roque Aguirre. Su Taller, nuevo en esta localidad, está establecido en la plaza de Martínez Ferrer, junto a la Administración de los autos de Carretera.

Agencia Martinez

Isabel II, 4.—ALICANTE
Trasportes Marítimos y Terrestres
Corresponsal en Barcelona:
Don Luis Grás, calle Gignás, 37.

Se compran bestias

(vivas o muertas) para la piel, Brasil de Brigidó (finco de EL LIBERAL)

SE VENDE

aparato para agua filtrada, propio para bar. Razón: Calle de S. Juan, 10.

AMA de eria, para su casa, leche de 8 días, de 23 años de edad. Razón: Baal, preguntando por Precipitación García.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino viejo de Orihuela, preguntando casa de Antonio Rita por Dolores Arona Nícolás.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 23 años, leche de un mes. Razón: Puento de Toinos, preguntando por La Pala en la tienda nueva.

AMA de eria para casa de los padres, leche de tres meses, de 18 años de edad. Razón: Carretera del Palmer, camino de Sababique preguntando por Victoriano.

AMA de eria para casa de los padres, leche de 15 días. Razón: Benisján, calle de Fardo, núm. 9, preguntando por La Cachela.

AMA de eria.—Para casa de los padres, leche de 31 años, leche de dos meses. Razón: Montegudo, preguntando casa de Paeo Tinto por Antonia Nicolás Manuel.

AMA de eria.—Para su casa, leche de 8 días, de 23 años de edad. Razón: Baal, preguntando por Precipitación García.

AMA de eria.—Para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino viejo de Orihuela, preguntando casa de Antonio Rita por Dolores Arona Nícolás.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 23 años, leche de un mes. Razón: Puento de Toinos, preguntando por La Pala en la tienda nueva.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

AMA de eria, para su casa, leche de 15 días, de 20 años de edad. Razón: Camino del Bel, Fr. Al. is, preguntando por Josefa Rodríguez Belmonte, nueva del ío Benito.

1841 LA CASA DUN 1923

Unica Agencia de Informes Comerciales que posee QUINCE SUCURSALES en la Península:

- BADAJOS
BARCELONA
BILBAO
LISBOA
MADRID
MÁLAGA
MURCIA
OPORTO
PALMA DE MALLORCA
SAN SEBASTIAN
SEVILLA
VALENCIA
VALLADOLID
VIGO
ZARAGOZA

- Calle Moreno Nieto, 3.
Calle de Bilbao, 198.
Calle de la Estación, 5.
Rua dos Fanqueiros, 15.
Calle de Nicolás M.º Rivero, 8 y 10.
Alameda de Alfonso XIII, 19.
Plaza de Santa Gertrudis, 1.
Rua do Almada, 10.
Plaza de la Constitución, 5 y 7.
Calle de Garibay, 22.
Calle de Cánovas del Castillo, 14.
Calle de la Paz, 5.
Calle de la Constitución, 7.
Calle de Urzaiz, 2.
Calle de Alfonso I, 4.

La Agencia Internacional de Informes Comerciales

R. G. DUN & Co.

Fundada en NUEVA YORK en 1841

247 Sucursales en las cinco partes del mundo

Central para Albacete y Almería: MURCIA, Plaza de Santa Gertrudis, 1.

A. MASCARÓ, Director Gerente para España.

P. HIDALGO, Director en Murcia.

1923 AGENCIA HAVAS 1841

AGENCIA HAVAS

ANUNCIOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

Central en Paris, 62 Rue du Richelieu

Sucursales en Madrid, Preciados, 9, y en Barcelona, Rambla de Canaletas, 13

Tarifas de publicidad en EL LIBERAL

Table with 2 columns: Article type (Articles industriales, Entrefilets, Noticias, Reclamos, En cuarta plana) and Price (1'25, 1'00, 1'00, 0'50, 0'10 ptas. la línea)

EL PIRATA

NOVELA ORIGINAL DE

WALTER SCOTT

son que nos representamos a los hechiceros.

Tales eran el traje, el aspecto y las facciones de Norma Fissul Heat, a la cual unos habitantes de la isla respetaban, otros temían, y todos miraban con extraordinaria consideración y deferencia.

En Escocia hubiese bastado pocos indicios y sospechas para exponerla cuando menos a las averiguaciones de los magistrados que tenían por delegación la autoridad competente del Consejo para perseguir y castigar a los culpables de magia y sortilegio. Pero las supersticiones de ese género pasan por tres periodos antes de desaparecer del todo.

Los que se suponen en posesión de un poder sobrenatural son objeto de religiosa veneración en el nacimiento de las sociedades; a medida que aumentan los conocimientos en materia de religión y crece la ilustración,

inspiran odio y miedo, y finalmente acaban por ser considerados como visionarios e imposteros. Escocia se hallaba en aquella época en el segundo de esos periodos; por eso existía un miedo gradísimo a los sortilegios y un odio feroz a los que los usaban. Pero en aquel tiempo las islas Schetland formaban un mundo aparte. La clase infame de la población conservaba todavía las viejas preocupaciones del Norte y la idea idolátrica heredada de sus padres hacia esa ciencia sobre natural, y esa poder sobre los elementos que constituía parte de las arraigadas creencias escandinavas. Porque los naturales de Thulé admitían que algunos de esos magos ejercían sus funciones con la ayuda del demonio, que era su aliado; creían también a justillas que otros se hallaban en relaciones directas con otros espíritus benéficos y a esa clase pertenecían los enanos llamados por ellos «Drows», las hadas mederanas y otras varias.

Norma, que pretendía hallarse en relaciones con un espíritu de esos, descendía de una familia que de tiempo inmemorial pretendía tener esa virtud, y por eso, en honor de su pretendido poder, hablaba dado el nombre de una de las tres hermanas encargadas de tejer el destino de la vida de los hombres. Ella y todos sus parientes ponían singularísimo empeño en ocultar su verdadero nombre porque la superstición relacionaba fatales consecuencias con ese descubrimiento. La

única dada que existía respecto a Norma era si había adquirido por medios legítimos el poder que le suponían.

En nuestros días se hubiera dudado si en gesticaba a los demás, o si era ella misma la engañada porque su imaginación la hiciera creer que poseía en realidad aquellos conocimientos.

Ella es que ejercía su arte con una confianza tan íntima, con tal dignidad en su aspecto y tal fuerza y energía en su lenguaje, que hubiese sido difícil al mayor escéptico dudar de la realidad de su entusiasmo, a pesar de la risa de compeñía que por fuerza habían de arrancarle las extravagantes pretensiones de aquella infeliz adivinada.

CAPÍTULO VI

La violencia de la tempestad había calma do un poco antes de que apareciera Norma, pues de otro modo no habría podido llegar hasta allí; pero apenas hubo entrado en la casa, el huracán volvió a tomar tal fuerza que puso espanto en todos y les hizo temer que la casa se desplomase sobre sus cabezas. Baby, poseída del mismo terror, exclamó: —¡Oh, Dios mío, tened compasión de nosotros y amparadnos! ¡Si duda este es el último día de mi vida! ¡Qué país es este, habitado por tal raza de vagabundos y miserables aventureros! Y tu, viejo loco—añadió

volvéndose a su hermano con su habitual asperidad—¡qué necesidad tenías de dejar aquella hermosa tierra de Mearna, para venir a un país que no hay más que mendigos desvergonzados y vagabundos insensatos, que vienen a acurrirse en nuestra miseria, mientras que por fuera nos amenaza el cielo con su cólera?

—Paciencia, mi querida hermana, paciencia—respondió Tripsalemo—todo mejorará excepto—murmuró entre dientes—el áspero humor de una hembra perversa, capaz de aumentar los rigores de la tempestad.

Entretanto, la vieja criada y el buhonero desahucaban en suplicas a Norma; pero como le hablaban en idioma noruego, ninguno de los dos hermanos entendía una palabra. En cuspábalos Norma sin moverse y con aire sílvico, pero rompiendo al fin el silencio, dijo en inglés y levantando la voz:

—No; yo no haré nada. ¡Qué importa que esta casa solo sea un montón de ruinas antes que amenezca! ¡Qué necesidad tiene el universo que permanezca en pie y que siga habitada por hombre de tan poco provecho y por mujer tan avara! Han venido a nuestras islas para cambiar nuestros usos y nuestras costumbres; ¡que sepa lo que es una de nuestras tempestades! ¡Que diga si les que dará ganas de ver otra!—Y añadió esforzando más la voz: ¡Que los que no quieren perecer, salgan de esta casa! En el mismo instante el buhonero cogió

su mochila, que comenzó a atarse a los hombros con presteza; y la criada, por su parte cubrióse con una manta, dispuesta a abandonar la casa; pero Tripsalemo, inquieto por aquellos preparativos, preguntó atibuscado a Mordant si creía que el movimiento hubiese poligro.

—No sabré decirlo—respondió Mordant—lo que si podré asegurarte es que no recuerdo haber visto otra tempestad como ésta. Norma podrá decirnos si va a cae marre, pues nadie en nuestras islas conoce el tiempo mejor que ella.

—Y es eso de todo lo que crees capaz a Norma?—dijo la sibila.—Vas a conocer que su poder no es tan limitado. Escúchame, Mordant, joven extranjero en nuestras islas, pero cuyo corazón es bueno, abandona esta casa con los que van a salir, pues está condenada a perecer.

—No haré nada de eso, Norma—dijo Mordant.—No sé por qué me aconsejáis eso; pero todas vuestras amenazas no me harán abandonar una casa en la que he sido tan bien acogido durante una tempestad tan terrible como esta; si los dueños no tienen vuestras costumbres de hospitalidad sin límites, yo los estoy muy agradecido por haber procedido tan bien conmigo.

—He aquí una buena muestra—dijo la sibila Baby, cuyas ideas supersticiosas se habían despertado con las amenazas de la hechicera; pero que a través de su carácter



Advertisement for 'Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth' and 'Emplastos de Alcock'. Includes text about efficacy and contact information.

Advertisement for 'Vapores fruteros' and 'Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes de R. Bernal Gallego'. Includes text about products and company details.